

力争到2025年， 推动形成一百万家创新型中小企业

《“十四五”促进中小企业发展规划》发布

记者昨日从工信部获悉，工信部联合国家发展改革委、科技部、财政部等19个部门和单位发布了《“十四五”促进中小企业发展规划》，力争到2025年，中小企业整体发展质量稳步提高，创新能力和专业化水平显著提升。推动形成一百万家创新型中小企业、十万家“专精特新”中小企业、一万家专精特新“小巨人”企业。

中小企业是我国经济韧性、就业韧性的重要支撑，是激发创新的重要力量。促进中小企业发展，对推进高质量发展至关重要。

规划明确，“十四五”时期，中小企业处于重要战略机遇期，以推动中小企业高质量发展为主题，围绕“政策体系、服务体系、发

展环境”三个领域，聚焦“缓解中小企业融资难、融资贵，加强中小企业合法权益保护”两个重点，紧盯“提升中小企业创新能力和专业化水平”一个目标，进一步增强中小企业综合实力和核心竞争力。

规划提出了“十四五”时期促进中小企业发展的5个目标、7项任务和9大工程，形成由宏观到具体的工作链条。其中，7项任务包括培育壮大市场主体、健全政策支持体系、建立高效服务体系、完善公平竞争环境、提高融资可得性、加强合法权益保护、提升创新能力和专业化水平。

9大工程包括优质中小企业培育工程、中小企业创新能力与

专业化水平提升工程、中小企业服务机构能力提升工程、中小企业融资促进工程、中小企业合法权益维护工程、中小企业数字化促进工程、中小企业绿色发展促进工程、中小企业质量品牌提升工程、中小企业国际化促进工程。

工信部表示，力争到2025年，规模以上小型工业企业研发经费年均增长10%以上，专利申请数年均增长10%以上，有效发明专利数年均增长15%以上。培育200个中小企业特色产业集群和10个中外中小企业合作区，大中小企业融通创新、产学研协同创新向纵深发展，中小企业创新生态不断完善。

据新华社

2020年我国GDP 最终核实为1013567亿元

国家统计局昨日发布关于2020年国内生产总值最终核实的公告，经最终核实，2020年，GDP现价总量为1013567亿元，比初步核算数减少了2419亿元。

GDP是国民经济核算的核心指标，也是衡量一个国家经济状况和发展水平的重要指标。按照GDP核算时效性的要求，中国年度GDP要进行两次核算，第一次为GDP初步核算，第二

次为GDP最终核实。近日，根据国家统计局统计年报、财政部财政决算和有关部门年度财务资料等，国家统计局对2020年GDP数据进行了最终核实。

经最终核实，2020年，GDP现价总量为1013567亿元，比初步核算数减少了2419亿元；按不变价格计算，比上年增长2.2%，比初步核算数下降0.1个百分点。

据新华社

宣传“年化利率低至7.2%” 实际资金成本高达18% 华夏银行7类侵害消费者权益问题被监管部门通报

互联网贷款利率宣传不规范；向“一老一小”等个人客户销售高于其风险承受能力的产品；违规查询、存储、传输和使用个人客户信息；违规向贷款客户转嫁成本……银保监会消费者权益保护局日前对外通报了华夏银行侵害消费者权益的7类违法违规问题。

一是互联网贷款利率宣传不规范。通报称，“华夏龙商贷”在微信公众号宣传“年化利率低至7.2%”，客户实际承担的年化综合资金成本最高达18%，是宣传利率的2.5倍，且产品上线以来无客户享受最低宣传利率。“网商贷”在合作方手机App页面宣传“日利率最低0.02%”，未按照监管要求展示年化利率，且实际最高年化利率为21.5%，是宣传利率的2.95倍。

二是适当性管理不规范，向个人客户销售高于其风险承受能力的产品。根据通报，华夏银行向18周岁以下未成年人以及65岁以上高龄客户等“一老一小”群体销售不适当的基金、信托产品。未对基金业务的投资者分类进行系统控制和审核，部分初始风险承受能力为最低类别（C1-0级）的客户购买了R5级高风险产品。

三是向个人贷款客户搭售人身意外险。通报称，华夏银行办理个人贷款时，在借款人提供充足抵押的情况下，搭售“借款人意外伤害保险”，且保险第一受益人为华夏银行，涉及广州、武汉、成都、厦门等4家分行。

四是格式合同强制客户接受交叉销售。通报称，客户通过华夏银行信用卡网站申请办理信用卡时，领用合约作为申请材料嵌入申请环节，合同约定客户需同意该行向其推荐或营销其他产品和服务，未在领用合约或以其他方式向客户提供拒绝接受推荐营销其他产品和服务的选择，申请客户必须接受上述条款方可申办信用卡。

五是违规查询、存储、传输和使用个人客户信息。根据通报，华夏银行未经客户授权，以“业务营销需要”“核对贷款资金入账情况”以及员工异常行为排查等为由，违规查询个人客户储蓄存款交易信息。违规在公用互联网电脑存储以及通过互联网邮箱向合作方传输姓名、身份证号、银行账号、信贷记录等个人客户信息，存在信息泄露风险。信用卡中心向1.99万名已注销信用卡账户的客

户致电营销保险产品，部分客户多次明确表示拒绝来电，该行仍持续向其电话营销。

六是违规向个人客户收取费用。根据通报，华夏银行向未激活信用卡续卡的客户收取年费，涉及华夏精英尊享白金卡、万事达钛金卡等28类信用卡。超政府定价标准向借记卡持卡人收取助农取款手续费，收费标准是政府定价标准的1.6倍，也未按规定对每月首笔取款业务免费。

七是违规向贷款客户转嫁成本。根据通报，华夏银行32家分行在向个人客户和小微企业等发放抵押贷款时，违规转嫁成本，由借款人承担抵押品评估费和登记费。

银保监会表示，华夏银行上述违法违规行为，严重侵害消费者知情权、财产安全权、自主选择权、公平交易权、信息安全权等基本权利，已要求华夏银行进行整改。各银行保险机构要引以为戒，举一反三，严禁侵害消费者权益乱象花样翻新、问题屡查屡犯；要落实消费者权益保护主体责任，建立健全消费者权益保护工作机制，切实维护消费者合法权益。

据新华社



中国人民银行定于2021年12月21日起陆续发行2022年贺岁纪念币一套。该套纪念币共3枚，其中金质纪念币1枚，银质纪念币1枚，双色铜合金纪念币1枚，均为中华人民共和国法定货币。图为2022年贺岁1克圆形金质纪念币正反面。

新华社发

国内油价迎来“三连跌” 加满50升油箱少花约5元

国家发展改革委昨日称，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2021年12月17日24时起，国内汽油、柴油价格每吨分别降低130元和125元。

此次调价意味着国内成品油迎来“三连跌”。据机构测算，折合89号汽油每升降0.10元、92号汽油每升降0.10元、95号汽油每升降0.11元、0号柴油每升降0.11元。以油箱容量50升的普通私家车计算，这次调价后，车主们加满一箱油将少花5

元左右。本轮调价是油价年内第六次下调，2021年成品油调价将呈现“十四涨六跌四搁浅”的格局。下一次调价窗口将在12月31日24时开启。

本轮成品油调价周期内，国际油价震荡运行。国家发展改革委价格监测中心预计，石油输出国组织“克制”增产、发达经济体缩减经济刺激措施预期渐浓、新冠病毒变异株传播扩散等多重因素扰动下，短期内国际油价将继续呈震荡走势。

综合

文 \ 明 \ 让 \ 生 \ 活 \ 更 \ 美 \ 好

新时代镇江市文明倡导 10 条

出游讲礼仪 入乡要随俗

镇江日报社